
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 CIlilin 
Kelas/Semester : IX/1 
Tema   : Teks Cerpen 
Sub Tema  : Menyimpulkan Unsur-Unsur Cerpen  
Pembelajaran ke- : 5 
Alokasi Waktu : 2X 45 menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 
Setelah mengetahui unsur-unsur pembangun karya sastra dan mengikuti 
proses pembelajaran, siswa dapat menyimpulkan unsur-unsur pembangun 
karya sastra dengan bukti yang mendukung cerita dari cerita pendek yang 
dibaca atau didengar dengan tepat. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 
 Guru membacakan kutipan cerpen yang berjudul  “Bebas” Karya nabila 

Gita Andayani 
 Siswa membaca kelanjutan cerpen, guru menuliskan tujuan 

pembelajaran dan menyiapkan peraga mind maping  
 Guru bertanya jawab dengan siswa terkait isi cerpen (hal menarik dan 

tidak menarik), kemudian mengaitkan dengan pembelajaran 
sebelumnya 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan alur pembelajaran 
 Di dalam kelompok, siswa mendiskusikan permasalahan yang terdapat 

dalam amplop yang dibagikan guru 
 Siswa mendiskusikan salah satu unsur pembangun karya sastra dari 

cerpen ‘’Bebas” sesuai dengan permasalahan yang diterima kelompok, 
kemudian membaca lagi cerpen mencari bukti-bukti pendukung unsur 
intrinsik 

 Siswa menyimpulkan  bukti unsur intrinsik dengan cara menggunting 
bagian paragraf yang sesuai dan menempelkan di  dalam Mind maping 
yang sudah disediakan guru 

 Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil diskusi kelompok di 
depan kelas dan mendapat tanggapan dari temannya 

 Guru memberikan penilaian berupa 5 bintang (maksimal) 
 Guru dan siswa menyimpulkan pembelajaran danmelakukan refleksi 
 Guru melakukan evaluasi secara tertulis terkait pembelajaran hari itu 

kemudian memberikan tugas individu di rumah  
 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
Pengetahuan : Siswa dapat menjawab soal-soal terkait unsur  intrinsik 

dan pembuktian dalam teks (tes pilhan ganda, total 100) 
 Keterampilan  : Siswa dapat mempraktikan cara membuktikan unsur 

intrinsik dalam cerpen dengan tepat (praktik kelompok 
dan individu, total 100) 

Sikap               : keaktifan dan partisipasi siswa dalam kegiatan kelompok 
dan tanggung jawab terhadap tugas  (observasi, jurnal) 


